

2019年11月11日 星期一 编辑:马春晖 校对:常青 组版:刘涛



我市将提升秋冬季扬尘污染防治管控

发现工地扬尘不达标,将依法降低其资质甚至清出洛阳市场

实施专项整治,加强渣土车管控、扬尘污染防治,不达标企业可清除出洛阳市场……10日召开的全市秋冬季扬尘污染防治管控部署会对建筑工地、城市精细化管理领域、水利项目和露天矿山、储备土地等扬尘防控提出要求。

会议透露,自即日起,我市将提升秋冬季扬尘污染防治管控举措,同时加大对扬尘防控举措落实不力工地的处罚力度,强化精准施策、精准处罚,提升扬尘污染防治能力。

集中开展“五项”整治

市住建局相关负责人介绍,今年秋冬季全市建筑工地(项目)将集中开展“五项”整治活动。

——建筑工地土工布覆盖“回头看”专项整治,重点检查热力管网等线性工程施工工地围挡以外500米范围内清理情况,以及容易疏忽的边角死角,确保中心城区468个工地彻底告别防尘网和劣质土工布,全部使用标准材质的绿色土工布覆盖。

——12月底前,组织实施建筑工地围挡专项整治,确保年底前集中拆除50处,提升改造100处。

——中心城区重点区域和重点项

目实施24小时驻场监管制度,市住建局将组织驻场监管专项督查整治活动,确保“一点一策一专班”驻场监管有效落实。

——对施工工地非道路移动机械监管开展专项整治。

——地铁施工工地出口专项整治,完善“一点一策”措施,确保正常施工期间达标排放。

城市主次干道要“四无、四净”

按照市委市政府工作部署,我市将结合文明城市创建“五项治理”,按照“全市联动、全民参与,不走过场、不留死角”的要求加大城市清洁力度,重点对公共设施、交通护栏、楼宇楼顶、建筑外立面的积尘浮尘和住宅小区、背街小巷、城中村的生活垃圾进行彻底清理。

下一步,将由市创建办、市城管局牵头,每周对城市清洁大扫除情况讲评通报、奖优罚劣,推动城市区主次干道、背街小巷等达到“四无、四净”(无堆积物、无果皮纸屑、无砖头瓦块、无污物积水,路面净、绿化带净、人行道净、花坛净)标准。

“黑渣土车”露头就打

加强对渣土车的管控,是扬尘治理的重要一环。

我市将着力把好建筑垃圾源头产生核准关,凡未经核准的项目,工程施工一律不予许可,从源头上要求所有项目与具有资质的正规清运公司签订清运合同,与取得合法处置核准手续的消纳场所签订消纳合同。

市政重点项目工程渣土运输工作,将由市控尘指挥部统一调度指挥,对重点民生项目工地渣土运输实施集中调度指挥,统一规定运输时间和路线,并利用“互联网+监控”“城管数字化平台”等科技手段,确保重点民生项目工地秋冬季正常施工期间渣土车辆运输、清运、排放和消纳处置全过程有效监管。

下一步,交警、城管、住建、环保、交通等有关部门将实行常态化联合执法,突出夜间巡查检查,对第一次发生偷运、超载、抛撒、乱倒等行为的,给予顶格处罚、扣车扣照处理;再次发生违规行为的,依据有关规定对驾驶员实施拘留,并坚决清退出洛阳市场;对“黑渣土车”实施专项整治,一经发现,坚决打击。

加大交通干线环卫作业频次

秋冬季节,我市将由交通部门牵头,对高速、国道等交通干线加大环卫作业频次,降低扬尘污染。

其中,绕城高速公路按照省定标准,正常完成每日机扫、洒水各1次,如遇车流量增大或者节假日,提高至2次。临近城市周边的干线公路,每日机扫、洒水和人工捡拾道路保洁由每日2次提升至4次。县乡公路采取机械湿扫+人工清扫模式,保证每日保洁1次,重点路段每日2次以上。

工地扬尘三次不达标将清出市场

市住建局负责人表示,将进一步加大对工地扬尘等企业的精准处罚力度,与招投标、信用等级等挂钩。

对第一次发现不达标的工地,将对有关单位进行顶格处罚,并要求停工、限期整改。对第二次发现问题的工地,将依法降低企业资质或信用等级,予以全市通报。对第三次发现问题的工地,有关企业将被列入黑名单,清出洛阳市场。

本报记者 李东慧 通讯员 谢向阳 赵旭辉

洛阳市扬尘污染防治指挥部

关于对老城区保利林语溪项目扬尘管控不力进行责任追究的通报

各县(市)区人民政府(管委会)、市控尘指挥部各成员单位:

11月8日上午,市领导对老城区建筑工地落实扬尘污染防治管控督导检查时发现,老城区保利林语溪项目扬尘管控不力,不精细,粗放管理,出入口管道施工措施不到位,裸露黄土覆盖不严、不到位,现场物料、钢筋加工区堆放混乱,场内主干道有积尘,冲洗不干净。根据洛阳市大气污染防治管控要求,现对

该项目扬尘管控不力问题处理情况通报如下:

(一)对老城区政府属地监管不力予以全市通报批评,责成老城区政府对该项目属地监管责任人耿迎军进行通报批评,并要求领导牵头、派驻三员驻场监管督促整改到位,于11月12日前将处理整改结果上报洛阳市扬尘污染防治指挥部。

(二)责成市住建局作为施工行业主管部门,行业监管不力,对市建

局分片责任领导卢超进行通报批评。

(三)责成市住建局对涉事建设单位:保利和园置业有限公司处罚拾万元(100000.00元),对涉事施工单位:富利建设集团有限公司处罚拾万元(100000.00元),对涉事监理单位:洛阳金城建设监理有限公司处罚贰万元(20000.00元)。

各县(市)区人民政府(管委会)、市控尘指挥部各成员单位、各建筑工

地务必要吸取教训,引以为戒,提高政治站位,把思想和行动统一到上级决策部署上来,严格落实扬尘污染防治各项管理规定,坚决打赢扬尘污染防治攻坚战。

2019年11月11日



重污染天气红色预警解除

我市未来几天空气质量以优良为主

本报讯(记者 李三旺 通讯员 马安莉)记者10日从事污染防治攻坚战办获悉,我市已于当天下午解除重污染天气红色预警。

11月8日0时,我市启动重污染天气红色(I级)预警响应后,各县(市)区政府(管委会)、市直有关部门和企业工地积极响应,认真落实应急减排措施,有效应对重污染天气,取得了较好效果。

根据气象预报及空气质量形势预测,自11月10日起,未来几天受连续偏

西路冷空气影响,我市扩散条件总体较好,空气质量以优良为主。根据《洛阳市重污染天气应急预案》有关规定,为科学应对重污染天气,尽量减少应急减排措施对人民群众生产生活的影响,经市政府同意,我市决定自11月10日15时起解除重污染天气红色(I级)预警。

市污染防治攻坚战办相关负责人介绍,根据有关规定,当空气质量改善到相应级别预警启动标准以下,且预测将持续36小时以上时,可以降低预警

级别或解除预警级别。

解除红色预警后,各县(市)区人民政府(管委会)、市重污染天气应急指挥部各成员单位将持续加强对分管领域污染源达标排放监管,要求工业源做到稳定达标排放,各类工地要落实“七个百分百”扬尘污染防治措施,切实加强移动源的管控,常态化做好“禁煤区”散煤“清零”监管工作。

根据气象预报及空气质量预测,11月12日至13日、11月15日至17

日、11月21日至22日、11月25日至30日,我市可能有中度及以上污染过程。根据要求,各县(市)区政府应将本月可能启动预警的时段提前告知相关企业、施工工地及重点用车企业,提前做好物料储备工作。钢铁、焦化、电解铝、陶瓷等高排放且短时间内难以停产到位的企业,要根据冬季中长期环境空气质量形势预报,提前调整生产计划,做好下一轮重污染天气预警管控准备工作。

不仅在印度建厂,还计划从印度采购原材料——720万美元订单背后的故事

“收获满满”,河南海鑫毛毯纺织有限公司(下称海鑫毛毯)总经理赵小永用四个字来形容第一次参加进博会的感受。7日,海鑫毛毯与印度洋果纺织签订了720万美元的订单,计划从印度采购棉纱染料。这一单也成为当日河南参会企业在进博会上签订金额最大的一单。

从印度买原材料,还一举签下这么大的一笔订单,签约消息一传出,在业界引起了不小的震动。

其实,这并不是海鑫毛毯第一次接触印度市场。海鑫毛毯位于汝阳产业集聚区,主要生产中高端毛毯、地毯,该公司80%的产品销往国际市场,范围涵盖欧洲、北美、南非、南亚等地区,在国外市场深受好评。

早在去年,海鑫毛毯就在印度北阿坎德邦投资建立了毛毯厂。该厂一期项目总投资1000万美元,新建两条生产线,聘用当地员工300余名。其生产的“YOYOGO”品牌高档印花毛毯,在印度市场销量非常不错。

“我们在国内有着成熟的产品、技术和建厂经验,设备、技术等都是从国内直接输出到印度工厂,因此印度的工厂很快就产生了效益。”赵小永表示。

随着对印度市场越来越了解,赵小永发现了又一个商机。印度的棉纱染料品种十分丰富,质量也很不错,价格比国内要低不少。“印度部分棉纱价格比国内同类产品低七八倍,以前我们都是从国内采购原材料运到印度生产,现在采购印度的棉纱染料,不仅价格便宜,还省了运费,经济效益十分可观。”赵小永表示。

经过一番考察,海鑫毛毯很快选定了印度洋果纺织,并邀请他们来进博会上签约。

“进博会是中国对外展示的一个窗口,在进博会上签约更有意义。”赵小永表示,有了充足的原材料,印度工厂就可以开足马力生产,预计明年3月,印度工厂还会再上一条生产线,进一步满足印度市场的需求。

签约结束后,赵小永并没有按照原定计划返回洛阳。“进博会上有很多高精尖的设备,能了解行业最前沿的技术,还有和外国客商面对交流的机会,机会非常难得,我一定要多转转!”赵小永说。

本报记者 孙小蕊 通讯员 李亚君



大力推进技术创新 发力高附加值产品 北玻股份第三季度净利润同比增长297%

本报讯(记者 陈曦 通讯员 巴萃)日前,北玻股份披露2019年第三季度报告,2019年前三季度该企业实现营业收入8.17亿元,同比增长14.15%,其中,第三季度企业实现归属于上市公司股东的净利润1518.36万元,同比增长297.16%。

报告显示,北玻第三季度归属于上市公司股东的净利润较上年同期大幅增长,主要原因为报告期内公司主营业务钢化设备和高端玻璃产业营业收入较上年同期都有较大幅度提升。因高附加值产品出口额提高,与去年前三季度20.54%的销售毛利率相比,今年前三季度北玻股份2018年销售毛利率为25.14%,同样实现了明显增长。

“今年三季度企业发展势头良好,主要得益于企业大量的科研投入和技术创新。”北玻钢化设备公司相关负责人表示。至2019年北玻股份共取得专利授权276项,其中发明专利55项,企业研发中心也相继获得省玻璃加工设备工程技术研究中心、省玻璃深加工智能装备及产品工程研究中心、省级企业技术中心等一系列头衔。

在钢化设备生产方面,该企业根据当前智能化趋势,研发的出炉温度智能控制技术,能够通过即时监测炉内玻璃的实际温度及模拟计算,最终直接控制玻璃加热结果。

该企业在高端玻璃幕墙制造方面同样收获颇丰,其高端产品相继应用于北京大兴国际机场、冬奥会场馆等重量级地标项目。此外,该公司近年积极布局风机、玻璃深加工自动连接系统和存储系统等领域,目前其产品种类已有300多种。

人人行动起来 防治大气污染

- 绿色低碳出行,尽量乘坐公共交通工具,减少私家车出行
- 绿色节能生活,使用清洁能源,不使用散煤,不到露天烧烤就餐
- 生活垃圾分类,区分干、湿、可回收和有害有害垃圾,分类投放
- 减少白色污染,不使用一次性筷子、不使用一次性塑料餐盒

洛阳日报报业集团 宣